Veiksmai su kompleksiniais skaiciais 2
i3

Pazymékime kvadratinés lygties x* +1=0 vieng Saknj i=+-1. ;

Sis simbolis vadinamas menamuoju vienetu.
z=x+1y, Xx,y< R—-kompleksinis skaicius, C— kompleksiniy skaiCiy aibé.
x — realioji kompleksinio skaiCiaus dalis  x=Rez
¥ —menamoji kompleksinio skai¢iaus dalis y=Imz
Jungtinis skaiCius z = x + iy yra Z =x — iy.
Z=Z1t2Zy =Xt X, +i(y1 +y2)
2=z —2 =X X% +i()—1,)
Z=22, =X % — Y- Yo +i(xp +x0)
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1Uzduotis. Duota z, =2+1, z, =7 —5i . Rasti kompleksiniy skai¢iy jungtinius skaicius bei
sumg, skirtuma, sandaugg ir dalyba.




Kompleksinj skai¢iy z = x + iy galima vaizduoti dvimaciu vektoriumi, kurio koordinatés yra x 1r .
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Kiekviena kompleksinj skai€iy galima uZrasSyti trigonometrine forma: z = r (cos ¢ +isin q)).

2 UZduotis. Pavaizduokite skai¢iy z =1—1 geometriskai.

3 Uzduotis. ISreiksti trigonometrine forma skaiciy 2 + 2\J3i .

Dauginant: z, -z, =7 -1, - (cos (@, + ¢, ) +isin (¢, +¢, )). Dalinant: a- :—l(cos((p1 —, )+isin(¢, -9, ))
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4 Uzduotis. Duota z, = 2(cos§ +isin gj, z, = 4(COS(_gj+iSin(_§D‘ Rasti z -z ,i :
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Kompleksinio skaiciaus kélimas laipsnig(Muavro formulé.): z" =" (cosng, +isinng,)

v . . + 21k , + 271tk
Saknies traukimas: M:W(cos Po TR | jsin 2ol j, k=012,..,n—1
n n

5 Uzduotis. Raskite (1+i)°, 3=1+1.

Kompleksinio skai¢iaus z = x+iy rodikline forma uzsiraso taip:
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z=re"
¢ia  — modulis, ¢— argumento pagrindiné reikSme.
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Sandauga: kai z, =€, z, =™, taiz, -z, =7 -1, - W% jp ZL="Lf0e) (z, #0)
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Keélimas laipsniu: kai z = 7¢™®. tai z" = "™,
9

i(Q+27k)
Saknies traukimas: kai z = re'”, tai QE = Qﬁe n o da k=012,..,n—1

6 Uzduotis. Parasykite kompleksinj skai¢iy z=—/2—-+2i rodikline forma. Apskai¢iuokite
jo 6-71 laipsny.




7 Uzduotis. ISspeskite lygt) ZZ+4z+5=0.

8 Uzduotis. Raskite kompleksinio skaiCiaus z realigjg ir menamajg dalj:
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